

# 见惯大场面 带来新理念

## 山东男篮新外教凯撒昨日首训

本报记者 刘伟

10月12日,在一天的休整后,塞尔维亚外教凯撒完成了执教山东男篮的首堂训练课。这位在欧洲见过大场面的教头,决心用先进的欧洲篮球理念,打造一支攻守平衡的山东男篮。

10月10日,凯撒星夜抵达济南,在一天的倒时差后,这位欧

洲教头迅速上岗。12日下午,在大彬不在训练场的情况下,新助教带队完成了来球队后的首堂训练课。这是凯撒第一次来中国俱乐部执教,之前他同中国篮球的交集,仅仅停留在国家队层面。2008年钻石杯,凯撒作为塞尔维亚助教,曾跟队来中国打比赛,当时姚明、大郅和阿联组成的三大内线,给他

留下了深刻的印象,“那时的中国男篮是一支很难被击败的隊伍。”

时过境迁,再度“东游”,身份依旧是助教,不过东家变成了山东男篮。来之前,凯撒开始为新工作“做功课”,他在一些网站上搜寻山东队的比赛录像,并尝试了解这支球队的过往,“山东男篮上赛季战绩优异,在这里执

教对我也是一次挑战。这里有不同的文化、不同的历史。在欧洲,我在希腊顶级俱乐部奥林匹亚科斯效力,俱乐部有自己成形的战术理念、战术思想,来到中国,意味着我要接受和适应一个新环境。”

同凯撒一道完成新赛季首训的,还有老熟人杰特。相比凯撒的矜持,杰特自然、洒脱了许

多,过去一个赛季的愉快经历,让杰特直言,很享受在山东男篮家的感觉。

在交谈中,杰特透露了一个小秘密,本赛季同山东签约,是自己职业生涯第一次同老东家完成续约。在山东,自己找到了另一个家,“在这支球队,就像一家人在一起一样,很喜欢这种感觉和亲情的氛围。”



面对状态正佳的对手,纳达尔无可奈何。 新华社发

## 德尔波特罗击败纳达尔 首进上海赛决赛

本报记者 许恺玲  
10月12日发自上海

在上周拿下东京赛冠军之后,来到上海的德尔波特罗一度被看做夺冠热门,但是在三大天王的光环下,这位阿根廷球员显得低调了许多。

12日晚,一路闯进半决赛的德尔波特罗在不被看好的情况下6:2,6:4击败纳达尔,让小德和纳达尔的联欢会提前结束。在东京赛之前,德尔波特罗刚刚从左手手腕伤病中恢复,持外卡参赛的德尔波特罗一路过关斩将收获冠军,这样的状态也让球迷看好他的上海之行。只不过想到和纳达尔的对阵,想到纳达尔本赛季硬地场上的出色表现,外界还是不好看好阿根廷人晋级。

这场胜利是德尔波特罗继2009年美网之后,再次战胜纳达尔,也是他首次晋级上海大师赛决赛。在刚来到上海的时候,德尔波特罗有些感冒发烧,还好这样的小意外在1/4决赛之前已经好转。在这场半决赛中,德尔波特罗无论是发球还是移动都非常好,28个制胜分让纳达尔无可奈何。

正是德尔波特罗的出色发挥,送给了纳达尔本赛季硬地赛第二败,这也是纳达尔本赛季首次未进大师赛决赛。一向在上海不太走运的纳达尔,这次止步半决赛,想在上海捧杯的愿望又要等来年了。

晋级决赛之后,德尔波特罗也锁定了今年年终总决赛的入场券,对此德尔波特罗在赛后表示非常高兴。但相比之下,时隔四年再次战胜纳达尔对他意义更大,“能战胜世界第一,对于我的团队的人来说都是很特别的,我很高兴很激动。”

接下来的决赛,他将对阵塞尔维亚天王德约科维奇,两人之前一共有12次交手,小德9胜3负处于下风。不过两人曾在2008年的上海大师杯上有过一次交锋,当时德尔波特罗输给小德,不知道这一次德尔波特罗能否成功复仇,让自己的冠军雕塑也矗立在上海旗忠网球中心的广场上。不过德尔波特罗表现得很谦逊,他说战胜小德可不容易,希望决赛中他能发挥出半决赛的水平,这样就足够了。

## 东亚运U22男足负于日本 打得毫无章法,冲奥又悬了



刘彬彬(上)与对手拼抢。 新华社发

本报记者 叶嘉利  
10月12日发自天津

如果说和中国香港队无奈言和,是因为运气不在我们这边,那么0:2再输日本,就找不到任何借口了。东亚运动会3场比赛下来,中国U22男足队伍遭遇2负1平,这样一支仓促集结,配合生疏,打法混乱的U22男足,实在让人看不到希望。

参加东亚运的U22男足基本以1993年龄段队员为班底,而对手中除了日本队以外,大多数是1990年、1991年出生的队员组成,因此年龄偏小也成为战绩不佳的推脱理由之一。但是也应该认识到,韩国队派出的选手是低级别联赛队员临时凑成的,香港队员则更显业余,相比这两支队伍的国奥队单兵实力并不弱。

本届东亚运的成绩虽然各队都不看重,但是U22男足暴露

出来的问题不得不重视,出现这样惨淡的战绩主要是因为训练不系统和人员不整,U22队伍的小组赛第一场对阵韩国,鲁能的刘彬彬、罗森文、吴兴涵等仍然在与恒大的比赛场地上,等到第二场踢中国香港时才回归队伍。队员不熟悉,缺少合练,打不出配合,更别提踢赢对手了。

明年这支队伍就将出征2015年U22亚洲杯预选赛,这项赛事也就是2016年里约奥运会的亚洲区预选赛。因此明年的U22亚预赛,也就是U22国家队冲击2016年里约奥运会必须过的一关,否则他们都无法升级为国奥。

本届东亚运的日本队,同样是一支由1993年龄段选手组成的纯国奥队,与这支日本国奥交手,很有可能成为里约奥运会预选赛的预演,如此惨淡的表现,真的让人担心,如果继续以这样的状态冲击里约奥运会,有点悬。

## 旧伤久治不愈 孙杰或缺席新赛季

本报记者 刘伟

10月12日,记者从山东男篮获悉,队长孙杰因为膝盖旧伤反复,近期没有参与球队训练,并错过了在篮协的注册,基本告别新赛季。算上之前因为薪资问题同样错过注册的王汝恒,山东男篮新赛季的后场损失两员战将,给球队备战带来不小的影响。

上赛季,受制于膝盖伤势,队长孙杰缺席了常规赛后半程赛事,在竞争激烈的季后赛,他曾尝试复出,然而效果并不理想。今年6月份,孙杰在省千佛山医院对腿部进行了手术,之后前往北京进行过治疗,然而伤情一直未见好转。十二运会篮球决赛阶段,老队长遗憾地未能报名参加,“现在已经错过了篮协的注册时间,体测估计也悬了,新赛季很难回来。”俱乐部方面表示。

除了王汝恒、孙杰提前告别新赛季,小将许家哈的膝关节也在前不久刚刚做完手术,目前还在医院休养。

## 国象联赛 山东格力胜广东

本报讯(记者 许恺玲) 12日下午,2013“弈诚杯”国际象棋甲级联赛第十三轮在青岛结束。本轮本报山东格力队4:1大胜广东队,取得青岛站两连胜。

本轮山东格力队卜祥志、赵骏、温阳组成的男队继续神勇发挥,将广东队的三位男棋手纷纷拿下。本站山东格力队的外援哈丽卡也是延续了上一轮的出色表现,战胜广东队小将刘曼犁。可惜山东队的小将雷挺婕负于广东队实力强劲的外援蒙格图尔。但山东格力队还是以4:1完胜对手,赢得两连胜。

## 世界杯帆船赛 今日在青启幕

本报青岛10月12日讯(记者 杨林) 13日,世界杯帆船赛青岛站比赛在青岛奥帆中心开幕。世界杯帆船赛比赛项目设置与奥帆赛一样,本站比赛将为各国参加2016年奥运会练兵。

12日,青岛市帆船运动管理中心主任刘谕在2013年国际帆联世界杯帆船赛青岛站赛前新闻发布会上介绍,本届比赛13日下午将举行练习赛,晚上举办开赛仪式,14日比赛正式开始,将持续到19日。

本届青岛站比赛,将有来自英国、澳大利亚、新西兰、阿根廷、中国等23个国家和地区,104条参赛船(板),129名运动员和47名随队领队、教练员、队医运动员来青参赛。伦敦奥运会冠军、中国首枚帆船项目奥运金牌获得者徐莉佳也将来青参赛。